

近几年随着人们生活水平的提高,泡温泉已经从曾经的高档消费变成了现在时尚的日常养生活活动。与此同时,这几年竞相出现了各类档次不同、大小相异的温泉景区、温泉酒店,由于温泉在采集、准入门槛、科学使用等诸多方面尚无统一标准,一些温泉开发存在不同程度的资源滥用、浪费现象。什么才算温泉?是否存在滥竽充数的情况?如何鉴别温泉水质的真假优劣,锅炉水和真正的温泉水又是怎样才能一“泡”即知,一看就明。为此,记者请专业人士为你支招。

记者 慎重



旅游维权热线: 96678

温泉行业乱象丛生,专家教你辨别绝招

先闻闻,臭鸡蛋味儿有木有

因为真温泉中轻微的硫化氢挥发会产生味道

究竟什么才算温泉

根据《地热资源地质勘查规范》,能自行涌出地表、温度大于或等于25℃的地下水,才称得上温泉。由于地球内部蕴藏大量热能,通常情况下,地表常温层以下每下降100米,温度升高3℃。借助钻探深挖抽取的地下水,出水温度自然高,但难以算做真正意义上的温泉。根据法规,开采温泉等地热资源,须经国土资源管理部门审批办证,且要有序开采,避免污染环境。

许昌鄢陵花都温泉相关负责人宋磊表示,不少温泉经营者为吸引游客,采用各种手法以假乱

真。如有的因温泉资源有限,就将普通地下水或自来水“混搭”温泉水;有的通过锅炉等人工加热普通浅层地下水、井水等;甚至采用硫磺粉勾兑人工热水来冒充温泉水等,行业乱象丛生。

另据权威部门相关负责人介绍,纯正温泉资源条件要具备以下要求:泉眼出口水温最低在45℃以上;出水量达到每小时40吨以上;温泉水质中蕴含10种以上有益人体健康的矿物质和微量元素,矿物质总溶解量大于1000ppm,还要绝对保证对人体无毒无害;具有合法有效的开采、使用证照。

泡温泉小贴士

1. 避免酒后入浴,饮酒后入浴最容易引发事故(如心脏或血管系统急病)。
2. 温泉水温分低温和高温,低温一般在35~38度之间,而高温在39~45度,入浴时,要由低温泉开始,待身体逐渐适应,再进入高温泉浸泡。
3. 浸泡完最好休息30分,静静欣赏大自然或小睡片刻。凡患有严重心脏病、高血压、怀孕或身体不适者不宜入池浸浴,但可在房间淋浴。
4. 入浴时间一般为一次浸泡5~15分钟,反复2~3次。水温低的温泉可泡20~30分钟。每天入浴次数在2~3次内,不宜频繁入浴。
5. 长途旅行后不要马上泡温泉,要做适当休息再进行温泉浴。

真假温泉4招辨别

据媒体报道,在四川、浙江等地,甚至被称为温泉之国的日本,都存在着不少假温泉。真假温泉虚实,应该如何分辨?

据了解,目前有些不良温泉经营者通过多种方式进行造假,忽悠游客。有的将硫磺溶入热水,水色发黄,并有硫磺味。还有的温泉水反复加热,矿物质含量非常少,并且对人体有害。此外还有商家用色素勾兑温泉。

宋磊介绍,分布在地面以下岩石中的地下水,当水温大于或等于25℃时,称之为地热水。温泉是地下热水在地表的露头或排泄点,是水温大于或等于25℃的天然泉水,部分温泉在泉眼处可以闻到硫化氢气体的味道。

到底温泉是真是假,4招即可分辨,宋磊透露,第一是真温泉闻着有轻微的硫化氢味,也就是臭鸡蛋味。第二,真的温泉水在身上有滑腻的感觉。第三,人泡在真温泉里,能感到有比较明显的浮力。第四,手指泡在真温泉水里不会起皱。

4月20日大云贵湘中老年旅游专列(2013年上半年最后一趟)报名火爆进行中

4月6日今年首趟大云贵专列提前10天报满,但东南旅行社咨询热线和上门报名的游客还是络绎不绝,4月20日未报名的中老年游客要抓紧啦!本次专列走进昆明、大理、丽江、西双版纳、腾冲、瑞丽、中缅边境、香格里拉多条线路,可满足游客需求



选择东南中老年专列的几大放心理由

放心理由一:资深领队“老徐”今年仍然趟趟带队

“有问题,找老徐,老徐保证您满意”,在专列上,徐辉领队被游客们亲切地称为老徐,只要遇到问题,徐辉都会第一时间赶到,为游客排忧解难。

放心理由二:工作人员服务周到,王队医保驾护航

跟随老徐带队的两个副领队曹柯、王猛,也深受游客们的信赖和喜爱。专列游,随队医生至关重要,想必以前跟随老徐出游过的游客都知道,专列上有个50多岁的王队医,对处理旅行中常见疾病有着丰富的经验,对待游客热情细心,被称为最离不开的老王同志。

放心理由三:郑州铁路局客运段优秀乘务组,感受有人情味的服务

每次所开行的专列都是郑州铁路局郑州人自己的专列,尤其是咱们郑州客运段的优秀乘务组,服务总是很周到,一路上说话沟通,就像自己家人一样,而且乘务组大部分都是党员,经常会有游客送锦旗给他们,有时游客生病了发烧了,列车长会端一碗热腾腾的姜汤或可口的汤面免费送给客人,让你感受到十足的人情味。

四季皆宜,春夏最佳。在丽江,感受小桥流水的奇妙,幸福的纳西老人;迈进西双版纳就感觉进入了一个绿色的世界,原始森林、橡胶林、果木林、香蕉林、茶山……构成一幅幅绿海、绿浪的画面;腾冲的和顺侨乡被誉为“中国十大魅力名镇”之一,每年都吸引着不少的外国人来此侨居;香格里拉是藏区被称为“吉祥如意的地方”,被世人誉为“梦中的天堂”。同时,神奇的贵阳黄果树瀑布,湖南的岳阳楼洞庭湖也在此行程当中,这么多美景,让很多游客流连忘返……

老年人前往云南旅游存在很多不便,但跟随专列就能解决这些问题,火车一票往返,一车多点减少了旅途中换乘火车的辛苦,地接旅行社也为专列上的老年人量身打造了接待团队,以最好的精神状态和服务质量等待游客的到来。

4月20日

- A线:昆明大理丽江西双版纳贵阳黄果树岳阳楼洞庭湖13日游 2580元起
- B线:昆明大理腾冲瑞丽贵阳黄果树岳阳楼洞庭湖13日游 2780元起
- C线:昆明大理丽江香格里拉贵阳黄果树岳阳楼洞庭湖13日游 2980元起

河南省东南旅行社有限公司
公司地址:郑州市铭铭路83号豫港大厦17楼1708室(人民公园西门向南200米路东)
咨询电话:0371-66203006、66203007
团购热线:王猛 13937160846
李苏文 15037183822